





内部资料性出版物准印证号:(黔)字第2024254

主管 中共兴义市委宣传部 编印单位 兴义市融媒体中心



2025年7月

星期四

农历乙巳年闰六月初七

第1800期

内部资料 免费交流 数字报网址:http://www.cnepaper.com/xyb/ 兴义网址:http://www.xyrmt.cn/ 邮箱:jrxy123@126.com 发送对象:兴义市党政机关 印刷单位:黔西南日报社印刷厂 印数:5000

XINGYI

习近平对防汛救灾工作作出重要指示强调

李强作出批示

新华社北京7月28日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日华东、华北、东北 等地持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质 灾害,造成北京、河北、吉林、山东等地重 大人员伤亡和财产损失。要扎实做好防 汛抢险救灾各项工作,全力搜救失联被 困人员,果断转移安置受威胁群众,最大

限度减少人员伤亡。

习近平强调,当前正处在"七下八上"防 汛关键期,各地区和有关部门要树牢底线思 维、极限思维,全面压实政治责任,落实落细 各项防汛措施,盯紧守牢薄弱环节和重点部 位,科学调配救援力量和救灾物资,确保发 生突发紧急情况后第一时间响应、第一时间 处置,全力保障人民生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李

强作出批示指出,北京市密云区暴雨洪涝 灾害造成重大人员伤亡,要全力搜救失联 人员,妥善安置受灾群众,尽最大努力减 少伤亡。近期华北部分地区连降暴雨,国 家防总要指导相关地方进一步强化暴雨 洪涝灾害防范应对,做好极端天气监测预 警,加强江河、水库堤坝巡护查险和城市 内涝隐患排查,及时转移涉险群众,切实 保障人民群众生命财产安全。

省人民政府批复同意《兴义市国土空间总体规划(2021—2035年)》

近期,省人民政府对《兴义市国土 空间总体规划(2021-2035年)》(以下 简称《规划》)作出批复。该《规划》将成 为兴义市未来十五年国土空间保护、开 发、利用和修复的法定依据,为城市高 质量发展奠定空间基础。

《规划》明确兴义市将立足新发展理 念,统筹发展和安全,促进人与自然和谐 共生,着力建设山地户外运动康养度假 旅游城市、新能源电池材料产业聚集区、 兴义世界地质公园科普教育目的地,推 动形成"区域协调、城乡共融"的发展格 局,促进兴业强县富民一体发展。

批复要求筑牢安全发展的空间基

低于81.42万亩,其中永久基本农田保护 面积不低于56.93万亩;生态保护红线面 积不低于710.74平方千米;城镇开发边 界面积控制在143.58平方千米以内;单 位国内生产总值建设用地使用面积下降 不少于40%;用水总量不超过上级下达 指标,其中2025年不超过3.10亿立方 米。同步划定洪涝风险控制线、历史文 化保护线、基础设施建设控制线等"五 线",强化基础设施和矿产安全保障。

优化国土空间格局,重点推进农业 提质、生态修复、城乡融合三大任务。 严守耕地保护制度和永久基本农田特 殊保护制度,发展现代山地特色高效农 础,明确到2035年,兴义市耕地保有量不业。加强南北盘江水源涵养和矿山生

态治理。以县城为重要载体推进城镇 化,构建安全便捷、绿色低碳的交通、能 源、防灾设施体系。

《规划》强调要优先保障新能源、基 础材料等产业空间;均衡布局教育、医 疗、文化、体育、养老等公共服务设施; 保护历史文化街区和民族文化遗产;推 进村庄规划和人居环境整治,促进乡村 全面振兴。

省政府要求严格执行规划,严禁违 规变更。黔西南州政府、省自然资源厅 将联合建立监测评估与执法问责机制, 确保《规划》目标落实,并明确不在国土 空间规划体系之外另设其他空间规 (王成凤)

滑翔伞带你体验天空之旅

兴义户外游深受游客青睐持续走热



飞行中的滑翔伞

随着暑期旅游旺季来临,兴义市户 外游持续走热,位于马岭街道平寨村的 万峰林滑翔伞基地深受省内外游客青 睐,纷纷前来打卡体验。

在万峰林滑翔伞基地,两岸峰峦叠 嶂,郁郁葱葱,仿佛一幅展开的山水画 卷,游客在教练员的带领下乘风翱翔, 从空中俯瞰,既能感受到大自然的雄浑 壮阔,又能在飞行中体验到与风亲密对

责任编辑 王成凤

话,与天地相融的奇妙感觉。

校 对 秦海

"翱翔云端,蓝天中白云飘过,下面 是绿草地,还有万峰成林,太美啦!我 站在山上的时候就感觉到一览众山 小。"武汉游客丁艺宏点赞。

该基地距离市区约20分钟车程,降 落点与起飞点海拔落差约600米。其以 交通便利、安全系数高、景色优美等特 点成为游客体验新兴户外运动的首选

之一。滑翔伞基地于今年5月投用,每 月有30名左右的游客及飞友到此感受

据悉,滑翔伞运动是兴义户外旅游 的一个新兴运动。该基地降落伞的海 拔是1050米,起飞场的海拔在1650米至 1670米之间。到此体验的游客,空中能 看到马岭河峡谷、马岭河大桥、金州大 桥和兴义整个城区的分布,还能看到万 峰成林的景色。

李亚萍 代仙羚 摄影报道

习近平向世界青年和平大会致信

近

平文化

思

想

江

的

新华社北京7月29日电 7月29日,国 家主席习近平向世界青年和平大会致信。

习近平指出,今年是中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年 前,中国人民同世界人民一道,经过艰苦卓 绝的浴血奋战,彻底打败法西斯主义,赢得 了来之不易的和平。

身上。希望各国青年朋友们以这次大会为 契机,交流思想、增进了解、收获友谊,一 起做和平理念的倡导者、和平发展的行动 者,为推动构建人类命运共同体贡献智慧 和力量。

世界青年和平大会当日在北京举行,主 题为"一起为和平",由中国人民对外友好协 习近平强调,和平的未来寄托在青年 会和中华全国青年联合会共同举办。

在浙江工作期间,习近平深 刻指出:"文化的力量,或者我们 称之为构成综合竞争力的文化软 实力,总是'润物细无声'地融入 经济力量、政治力量、社会力量之 中,成为经济发展的'助推器'、政 治文明的'导航灯'、社会和谐的'黏合剂'。"

把文化建设摆在更加突出位 置,增强先进文化的凝聚力、解放 和发展文化生产力、提高社会公 共服务能力……习近平始终从文 化深处思考浙江改革发展重大问 题,为浙江现代化进程注入文化 之魂。

上善若水,润物无声。

沿着习近平总书记在浙江的 文化足迹,循迹溯源,我们深深感 受到伟大思想蕴含科学真理价 值、强大精神力量、博大文化情怀

"精神聚人心"

嘉兴南湖,游客如潮。 红船、南湖革命纪念馆,使人 心潮澎湃;烟雨楼、揽秀园,历史 的烟雨迷蒙,令人唏嘘慨叹——

7000年前,马家浜文化在这 里出现;千百年来,烟雨楼见证了 这里迁客骚人络绎不绝,文化脉 动,汩汩滔滔;

104年前,一叶红船,见证了 中国历史上开天辟地的大事变, 中国革命历史掀开崭新一页,红 色文化,百年流光……

2002年10月,习近平履新浙 江不久便来到这里,他感慨道,嘉 兴确实是一块风水宝地,人杰地 灵,历史文化和革命文化源远流

"他走进纪念馆参观史料,登 上红船,瞻仰一大会址。"南湖革 命纪念馆原讲解员黄晓琦向我们 回忆当年场景,"当时,南湖革命 纪念馆展陈面积只有500多平方 米,无法容纳不断丰富的文物史

料,也难以承载日益增长的参观人流。" 能否另辟地址,建设一座新的纪念馆?

习近平当即表示同意,指出:"革命传统教 育十分重要,要不断扩大影响。'

他感慨地说,我们的党员同志能够来到南 湖看一次展览、听一次党课、学一次党章、观一 次专题片、瞻仰一次红船、重温一次入党誓词, 就能得到"精神传承、思想升华"

南湖之行后,新馆建设迅速被提上日程。 选址、设计、风格……每一个环节,习近平都亲

南湖之行,更让习近平思绪万千—— 如何把历史赐予我们的文化价值观转化 为开拓未来的不竭动力?

2005年6月21日,《光明日报》刊发习近平 的署名文章《弘扬"红船精神" 走在时代前 列》,"红船精神"被首次提出并阐释——"开天 辟地、敢为人先的首创精神,坚定理想、百折不 挠的奋斗精神,立党为公、忠诚为民的奉献精

他深刻指出,"红船劈波行,精神聚人心", "红船精神"正是中国革命精神之源。

"'红船精神'是激励我们把握发展这一时 代主题和党执政兴国第一要务,大胆探索、创 新创业的强大思想武器。"

红船起航于浙江,更是推进浙江发展的精 神力量所在。时代在进步,形势在变化,如何 弘扬"红船精神""浙江精神"?如何赋予"浙江 精神"以新的时代内涵?

习近平反复思考,反复探索。

每至一处调研,习近平都要看地方志,往 往翻阅至后半夜,从宏阔历史视角,探寻浙江 的精神密码——

卧薪尝胆、精忠报国、经世 致用、义利并重、工商皆本、知行 合一……"浙江的文化及其内化 于人们心灵中的人文精神,是引 领和推动浙江发展的最深层次 的原因"。

每至一处调研,习近平细心 观察,深刻感受涌动于浙江人血 脉里的时代张力---

蚂蚁岛精神、大陈岛垦荒精 神、海霞精神、"四千"精神…… "世界在变化,时代在进步,形势 在发展。与时俱进是马克思主 义的理论品质,也是浙江精神的 内在要求。"

习近平亲自指导,进行专题 大调研。

课题组分赴全省各地,扎根 困难较多、情况复杂、矛盾尖锐 的一线。习近平嘱咐大家,调研 要着重回答三个问题:老祖宗留 下了什么?改革开放以来创造 了什么?面向未来还缺什么?

一份又一份报告,一次又一 次批示,字字斟酌,句句推敲。

2005年初,浙江全省展开了 一场"与时俱进的浙江精神"大 讨论。在此过程中,习近平亲自 召开各界座谈会。讨论历时一 年,热潮迭起。

真理越辩越明,思想越炼越 清。

2006年2月5日,春节后上 班首日,习近平在《浙江日报》头 版发表署名文章《与时俱进的浙 江精神》。全文开宗明义——浙 江精神世代传衍,历久弥新,始 终激励着浙江人民励精图治,开 拓创新。文章提出12字"浙江精 神"——求真务实,诚信和谐,开

求真务实源自马克思主义 的实事求是,诚信和谐汲取儒家 思想的精华,开放图强则是改革 开放的时代呼唤。

这12字精神,蕴含历史底蕴,孕育时代动 力,激励着浙江人民永不自满、永不停息,干在 实处、走在前列……

台州大陈岛,精神之岛-

60多年前,467名垦荒者将这个曾饱受战 争创伤的荒凉小岛建成了充满生机的"东海明 珠",铸就了"艰苦创业、奋发图强、无私奉献、 开拓创新"的大陈岛垦荒精神。

"那个时候,渔汛时,渔船密密麻麻,岛上 最多时有1万多常住居民。2000年前后,因过 度捕捞和海洋污染,渔业衰落,许多渔民卖掉 渔船上岸谋生。到2006年,岛上常住人口只 有千余人。"时任大陈岛开发建设管理委员会 主任孙尚权向我们回忆道,"大陈最困难的时 候,习书记来了。'

2006年8月29日,烈日灼目,海风卷着巨 浪, 航船剧烈颠簸, 习近平坚持登岛。

来到岛上,他马不停蹄。在水泥毛坯房里 探讨风力发电项目,在海滨勘察旅游规划,走 到渔民们中间,关切地了解渔业生产和转产转 业情况,并专程看望老垦荒队员……他鼓励大

"今后大陈岛的开发,会有一个很灿烂的 蓝图,会有一个很光明的前景,大陈岛开发建 设大有可为。要大力弘扬'艰苦创业、奋发图 强、无私奉献、开拓创新'的大陈岛垦荒精神, 努力把大陈岛建成'小康的大陈、现代化的大 陈'

与时俱进,大有可为。海上养殖,大陈岛 成为国内最大的大黄鱼铜围网养殖区;风力发 电,向来缺电的大陈岛,现在将滚滚能源输向 千家万户——大陈岛闯出了一条转型发展的 新路。 (下转二版)

2025万峰林第五届欢乐彩虹跑8月9日开跑

7月30日报名截止

7月28日,笔者从万峰林黔龙户外运动管 彩色站,每个彩色站都有工作人员向每一个跑 理有限公司获悉,主题为"毕业彩虹·新程同 行"的2025万峰林第五届欢乐彩虹跑8月9日 将在万峰林西南入口开跑。

此次赛事规模为2000人,7月10日至7月 30日在网上报名,赛事共计7.2公里。路线为: 万峰林西南人口(起点)一飞行营地一竹林茶 社一浆板驿站一乡愁集市一半月弯折返回万 峰林西南人口(终点)。在路途中设置了多个

团成员撒播以玉米淀粉为成分的色彩斑斓的 彩粉,以示祝福。

据悉,万峰林彩虹跑已成功举办了四届, 有网友说,不知道是彩虹征服了笑脸,还是笑 脸征服了彩虹,重要的是奔跑的途中,享受的 自由和幸福感,万峰林是一个风景优美的好地 方,一场专属青春的彩色多巴胺仪式在北纬25 度的黔西南值得期待。 (彭高琴)

